

志愿者助力美丽庭院创建

本报讯(本报通讯员 刘厚珉 祝远东)“我们是志愿者,也是美丽使者,让我们的美丽言行,助力美丽庭院创建!”“走,我们出发!”……

3月16日上午,单县杨楼镇苏门楼村新时代文明实践志愿者又集合了,大家身穿“美丽庭院·美好家园·幸福生活”字样的围裙,手提印有“文明实践·美丽庭院”字样的便袋,带上大小扫帚和撮斗,巡回各个家庭,检查评比庭院卫生环境,并沿途清理垃圾,协助行动不便者打扫家庭卫生。

年逾古稀的刘元友老人是文明实践志愿服务队伍的组织者之一,走到村民苏翠兰家门口,见其正在打扫门前卫生,老人很高兴。“保持家庭美好环境,是我们的责任和义务。我们不光把自己的家收拾干净,还要带动邻

居一起创建美丽庭院。”刘元友老人对苏翠兰说。

近日,单县把杨楼镇苏门楼村确定为美丽庭院创建示范村,引导志愿服务队伍参与,争做“美丽”示范户,引领全体群众共同创建美丽庭院。

杨楼镇结合辖区实际,在创建美丽庭院“五清理一规范”总标准的基础上,增加了“门前清”,升级为“六清理一规范”,强化和提高了农村人居环境的整体要求。

作为年轻的“美丽使者”,杨秋霞不光把自家收拾得清洁有序,还组织本胡同的乡亲们一起清扫街道卫生,保持家家门口都清洁。“家家户户美,全村才能美,我们的生活才幸福!”杨秋

霞如是感慨。

中年志愿者李守梅主动当上了“街长”,以“自家美”影响“家家美”。即便是志愿服务“非活动日”,李守梅也要主动带领几个姊妹们坚持走街串门,评比美丽庭院,同时对“达标户”兑现“文明钞票”奖励。该镇包村干部朱静说,根据奖励标准,只要参与美丽家庭创建,都会获得不等面额的“文明钞票”奖励,每月、每季度和年终可参与“文明富豪”评选,并受到政府表彰奖励。

如今,杨楼镇苏门楼村“美丽庭院”越来越多,人居环境质量明显提升,群众的获得感、幸福感逐步增强。



“红色代办员”把温暖送到群众心坎

单县22个乡镇(街道)组织党员干部、爱心志愿者,成立近3000人组成的新时代文明实践“红色代办员”队伍,以疫情防控为战场,积极投身新时代文明实践建设,成为抗击疫情战斗中的一支重要力量。他们服务隔离人员、帮

扶老弱病残困难群体,已累计服务城乡群众5万多人次,把党的关怀和温暖送到群众的心坎上。

3月6日,笔者在现场,看单县“红色代办员”这样代办。

既防疫又代办

3月6日上午9时许,杨楼镇刘寨村。

白传收开着用果树喷雾机改造的消毒车,在村里大街上喷洒消毒液。车开过,水雾弥漫。刘寨村党支部书记刘学丽说:“村里‘心连心爱心社’志愿者服务队的50多名队员,全部是‘红色代办员’。疫情防控期间,他们既防疫又代办。您看,他们天天给村里消毒,这段时间村民感冒的也很少了。”

笔者翻看“心连心爱心社”的工作日志:“2月1日,通过各种渠道,购买口罩、消毒液、酒精,用于本村防疫。2月2日,爱心社理事长刘锋,自行设计改装了消毒喷雾车,为全村大街小巷喷药消毒。在管区书记刘亚的带领下,为周边9个庄稼义务消毒。”

为村里消毒完毕,白传收和

志愿者服务队的队员拿着买的豆芽、牛奶、方便面,给左瑞天送去。左瑞天在武汉工作,1月20日回到村里。隔离期间,需要买什么东西都是通过微信告诉村里的“红色代办员”,由“红色代办员”购买后送上门。隔离结束后,“红色代办员”给村里的孤寡老人买菜,顺手也给左瑞天捎来。左瑞天感动地说:“这段特殊的时间,很感谢‘红色代办员’,需要啥就给送上门,俺一家人心里都感觉很温暖。”

在办公室凑合着睡

下午3时许,园艺街道。

在张知楼村,“红色代办员”马涛、王卫保,到牛士力家送菜。2月下旬,牛士力开车去湖南岳阳送人,途经湖北、河南,回来后在家隔离14天。马涛、王卫保把菜送到后,安慰牛士力说:

“安心隔离,想吃啥就给我们说,我们去给你买。你也别着急,这病毒看不见摸不着,万一染上甩不掉。隔离一是为了你个人,二是为了咱大家伙儿的安全。”

牛士力说:“体温都正常。你们没少为我操心,请放心,隔离期间我坚决不出去,不给大家添乱。”

“与隔离的群众打交道,说不害怕是假的。有几天,每天晚上八九点钟就考虑是不是回家?回家吧,担心万一病毒带回家就麻烦了,就在办公室凑合着睡。”王卫保说。

“新冠肺炎确诊病例密切接触者进行集中隔离时,我们街道的‘红色代办员’轮流24小时提供服务,有时候半夜去买矿泉水。”园艺街道党工委委员、宣传委员朱玉说,“这段时间企业复工复产,‘红色代办员’又为企业服务,帮企业跑腿,解决具体困难。”

滞销“上海青”卖出去了

下午6时许,高老乡高楼村。

“5万多斤‘上海青’卖出去了。”蔬菜种植户吴彦信激动地说:“一家老小的开销有了着落,也解决了下一步种菜的资金需求。真不知道怎么感谢‘红色代办员’!”

新冠肺炎疫情导致蔬菜销售受阻,菜农增收受挫。为此,单县县委宣传部官方微博账号“单县发布”,开通线上服务栏目“红色代办站”,发布求助信息,呼吁全社会爱心参与帮助农民解决实际困难。线下与之呼应,“红色代办员”为群众开展产销对接等帮扶服务。

吴彦信向“红色代办站”求助,他的5万多斤“上海青”滞销。“红色代办站”第一时间发布了吴彦信的求助信息。接着,单

县文明办、县新时代文明实践中心联合下文,发出“购买蔬菜爱心助农”倡议书,呼吁社会援助菜农渡过难关。

线上“红色代办站”紧急呼吁,线下“红色代办员”积极行动。县委宣传部驻村干部安克频、张龙得知情况后,主动找到吴彦信,义务当起“红色代办员”。他们为吴彦信联系买家,对接帮包单位,仅用一下午的时间,就为吴彦信的20000多斤“上海青”找到了“婆家”。此外,他们还把信息发布到社区微信群,让群众放心购买。

单县县委常委、宣传部部长李磊介绍:“下一步,‘红色代办员’队伍要持续开展公益活动,不断丰富活动的方式、内涵,做成单县新时代文明实践的品牌。”

本报通讯员 刘厚珉 谢丽